the first of the f

告別童年 60108 鍾東序

從這懵懵懂懂的青澀歲月走出,走進了為賦新詞強說愁的青少年時期,六年的時光轉眼間過去了,我第一次感受到這歲月的無情,我正要揮別純真的年代,第一次希望,希望——童年能再來一次。

還記得第一次走進這個校園時,我如一走失的小狗,躲在黑暗中低聲啜泣, 那時我還在讀幼兒園,正在探索這個未知的世界,想要慢慢地融入其中。

剛上一年級時,下課鐘聲響,我常倚在窗口邊,看著嫩綠的小草,聞著甜美的花香,陽光暖暖灑在我的身上。我伸手擋住陽光,指縫間透著藍天,我瞟到了一個化成心的雲朵,天藍藍的像一本正在記錄著我將發生的事,雲白白的是一頁頁的紙張,正不斷地寫著每天的生活。我在低年級就是如此迷茫,如在霧中度過,一直到二年級,我還是依然孤單的在教室一角,看著班上每天發生的一幕幕,不知道在想些什麼。

到了中年級,風風火火的我就等著下課鐘聲一響,往教室外衝,奔向自由世界。那時朋友是我的最佳玩伴,一起大聲的聊天、瘋狂的打球,我不再徬徨無助,那是我最開心的日子。如今,在學校中庭看不到那位沒有約束的小伙子,我已跳脫成為游泳跳臺上的選手。

波光粼粼的池水湛藍而清澈,站在池畔的我,身子一躬,向水裡一躍,濺起 一朵朵白色的水花。我雙臂向前伸展,雙腿併攏上下打水,隨著擺動的身體如海 豚一般的快速前進,朝著記分板前進。當早上訓練完畢,接著就要上課,到了下 k of of the first of of the first of the fir

午放學時,又要在水裡游一場。除此之外,我還要兼顧學業,練習英文、鋼琴······ 高年級的生活真把我壓得喘不過氣了!

曾經,我每天都盼望著,盼望著,希望時間走快一些,但如今要告別童年, 我收回了這個想法。

當我在書桌前寫著畢業感言時,那些回憶如跑馬燈般一幕幕的上演,那些以前的死黨一一的從我身邊走過,從未停留。也許大家都長大了,要飛向另一個世界,所有的事情都變為過去式,但那些童年的歲月,卻停留在我的腦海裡,慢慢地咀嚼,一一的留戀。

談誠信 60113 蘇可菲

子曰:「人而無信,不知其可也。」,戰國時期的夢子也曾說:「誠者天之道也,思誠者人之道也。」這就是「誠信」的本質和道理。誠信乃為人之根本,一個人若不誠實、不守信,會使別人失去對此人的信任。因此,做人要有誠信。別人才會相信你。

在濟陽,有個商人過河時船沉了,他大聲呼救,有個漁夫聞聲而至,商人急忙喊:「我是濟陽最有錢的富翁,你若救我,給你100兩金子。」待被救上岸後,商人卻只給了漁夫10兩金子。漁夫怪他不守信,商人卻不認帳。後來那富翁又再次翻船了,有人欲救,那個被他騙過的漁夫說:「他就是那個不守信的騙子!」於是商人就這樣淹死了。這個商人不守信,就失去了別人對他的信任,當他有困

k of of the first of of the first of the fir

難時,就沒人會出手相救。

春秋戰國時,秦國的商鞅在秦孝公的支持下主持變法。為了推進改革,商鞅下令在都城南門外立一根三丈長的木頭,並當眾許下諾言:誰能把這根木頭搬到北門,賞金十兩。圍觀的人不相信如此輕而易舉的事能得到如此高的賞賜,結果沒人肯出手一試。於是,商鞅將賞金提高到50金。重賞之下必有勇夫,終於有人站起將木頭扛到了北門。商鞅立即賞了他五十金。商鞅此舉,在百姓心中樹立起了威信,而商鞅接下來的變法就很快在秦國推廣開了。新法使秦國漸漸強盛,最終統一了中國。

做人要有誠信,不可到處隨便造謠、欺騙他人。每個人都應該對自己所說的 話負責任,如國你說了謊、做錯事過,你應該坦承自己的過錯,並去努力彌補它。 一個謊言,瞒得了一時,瞞不了一世。做一位誠實講信用的人,別人才會相信你, 你也才會有好人緣。

告別童年 60114邱妍瑄

還記得剛進小學一年級時,是多麼的緊張、害怕,又是多麼的興奮,常常把六年級的大哥哥大姊姊們當榜樣看,也不需要擔心課業,非常自由。但時間飛得太快,馬上的,我也是低年級小朋友的榜樣了,再過半年我就是青少年了,在小六的心情跟在小一的心情很不一樣,小一時總想著我還有六年可以玩,小六時開始擔心,怎麼辦,我只剩下一年了!能讓時光到流嗎?怎麼也沒想到,我居然要畢業了。

「述加油!打出去就對了!」、「加油!跑快點喔!維持就好!」,樂樂棒球和跑步是我不太擅長的運動,但是這兩項又剛好都會有團體競爭,害我沒什麼信心,不過同學們會幫我加油打氣,讓我信心滿滿。數學一直是我最害怕的科目,但是有爸爸、媽媽和老師的鼓勵讓我漸漸的不會去害怕它。老師希望我們在最後一年能夠好好享受,所以安排了很多活動,像是團圓火鍋、到學校外吃冰、煮湯圓等,讓我們能好好玩樂,謝謝老師!

雖然我五年級時才轉來,像一隻超大的無頭蒼蠅一樣,在學校亂飛亂看,但幸好同學和老師讓我感到安心,泳隊就像是我的家人,當遇到困難時能和我一起度過,球隊就像是我的老師,當我遇到挫折時鼓勵我,給予我信心。老師則像是一顆小小的太陽,努力地想照亮我的未來,想辦法讓我們走直的路,而不是歪去其他的地方。感謝你們讓我擁有一個充滿笑聲的童年光碟。

爸爸謝謝你當我的游泳技術指導老師,媽媽謝謝妳在我失望時鼓勵我,把我從失 敗中拉起來,老師謝謝你們把知識輸入我們腦海中,我希望我不會把它輸出,同 學們謝謝你們讓我了解友誼是什麼,課桌椅、跑道、幼兒園……,謝謝所有的一 切,讓我有一個美好的童年回憶。 t of the first of

我想開一間店

60187 林子瑜

「安得廣廈千萬間,大庇天下寒士俱歡顏。」這是一代詩史杜甫在遭受戰亂、 飢餓、貧窮的各種打擊下,仍然對於社會最深層的關懷與期許:假使有一天他可 以家財萬貫,他並非為了自己的虛榮和享受,他希望能夠讓全天下和他一般受苦 過的寒士,能有個遮風避雨的住所,從此不再流離、從此展露笑顏。

當我讀到這樣的情懷,我深受感動,我想開設一家這樣的店:這間店或許沒辦法賺很多錢,無法在城市的精華地段落腳、也沒辦法擁有鋪張華麗的裝潢,但我想在城市裡的一個小角落,開設一家小小的咖啡店;我想邀請、雇用那些在街頭流浪的無家者來當店員,邀請他們一起用自己的聲音、用文字、用照片、用繪畫記錄下自己的故事,作為店裡的裝潢。

我想邀請各式各樣的人來我的店裡坐坐、一起喝杯咖啡。不論你的年齡、性別、職業、國家;不論你是怎麼樣的人、不論你曾有過怎樣的過去,每個來到店裡的人,都能夠聽聽別人的故事、說說自己的故事,感受到理解和體諒的氛圍,不被評價、也不去評判任何人價值。

我想開設一間這樣的店,我希望透過這間店,讓流浪的無家者找到可以短暫安心棲息的角落,靠著自己的力量賺一點面對未來生活的錢;我希望透過這間店,邀請更多人,一同嘗試理解、嘗試關心社會角落平時總容易被忽略、但卻鮮活發生的事情、活著的人、一同加入思索改變的行列;我希望透過這間店,寄託我的小小理想,然後每個在店裡的人都能展露笑顏。

k of of the first of of the first of the fir

桌球與我

601 彭禹童

小白球清脆的彈跳聲不斷在耳邊徘徊,場邊環繞著此起彼落的勝利吶喊聲與 隊友的加油聲。這場,我和對手實力相當,比賽分數咬得很緊。輪到我發球了, 我能感覺到自己的手在發抖,場邊教練給了我一個相信自己、慢慢來的手勢。這 時,我拋出了球,專注地看著球落到正確的擊球位置.....。

說起和桌球的相遇,緣起於二年級的那個寒假,從小就愛跑跑跳跳的我,因為看著同班同學加入桌球隊,讓我也想嘗試看看,於是我國小生涯的小白球之旅就此展開了。原本只是想打發課後時間,但,漸漸地,我愛上了這揮舞球拍的感覺;慢慢的,我參與了比賽的隊伍,贏得勝利;慢慢的,我踏上了全國比賽的頒獎臺,迎來了勝利的成就感。直到五年級,我便毫不猶豫的加入了體育班。大家可能對體育班有著頭腦簡單、四肢發達的刻板印象,但,你錯了!明湖體育班的學業成績並不輸給普通班;我們更有著濃厚的革命情感。我也很明白地知道,當我選擇了專注打球,也就必須犧牲掉原有的娛樂。「勤能補拙」,我告訴自己:每個今天都要比昨天更努力一點才行。

「堅持下去才會看見不一樣的自己」每天至少訓練兩個半小時,還有兩堂的夜間個別訓練,其實並不輕鬆,但是放棄很簡單,堅持最難。不放棄的練習能讓球技更精鍊,讓自己的體力更好,也能在比賽中脫穎而出。有句諺語說:「運動好比靈芝草,何必苦把仙方找。」 運動讓體育班的我們更健康、更有抗壓性、更團結,最重要的是更有堅持不放棄的毅力!

「砰!」小白球落到了好位置,對手措手不及而下網了,是個好球!就只差一分了,是上旋球,好幾次的來回球,是個漂亮的弧線。「好球!」大家正在為我鼓掌,我贏了,我做到了!

寫作甘苦談

60108 鍾東序

曾經,在那暑假,我,奮筆疾書,筆在稿紙上滑動;我,正爭取著屬於我的 榮耀。各式刁鑽的題目迎面而來,稿紙一張張鋪天蓋地而來,把我壓得喘不過氣 了。

寫作,是抒發壓情感的一種方式,當踏入其中,如同漫步雲端,如同徜徉大海,文字透過筆尖流瀉出來,我喜歡沉浸在這個文字的世界裡。以前的我,認為一篇篇的作文,是應付老師用的,現在,透過寫作可以把生活及情感適切的表達出來,透過文字把它刻畫得更加細膩,完整的呈現出來。

依稀記得,第一次進入作文教室時的那天,努力地在腦中提取資訊,怎奈提 筆後,搜索枯腸,就是沒啥靈感。如今,已經可以很快的掌握文章的重點,下筆 時文思泉湧,滔滔不絕了。經過這幾年的積累,如願地登上<u>台北市</u>國語文市賽的 殿堂。

回想當時,賽場中瀰漫著緊張的氣息,發下稿紙本那剎那,涔涔汗珠浸濕了衣衫,「刷」的一聲翻開題目紙,這時腦中卻一片空白。這是首次遇到的題目——「神奇的電腦課」。思緒有點慌亂的我,閉上眼睛、深呼吸……,穩穩的握著筆,平時訓練的功力此刻見真章。場內沙沙的疾書聲,伴著我的心跳,一聲聲、一字字落在稿紙上,終於,在最後十分鐘完成了這篇文章。

在這之後,緊緊地守在電腦前,等候比賽的結果,當比賽結果出爐。看到自

己的名字出現在成績公告欄上,按捺不住心裡的興奮,我的辛苦沒有白費,這甜美的果實、那份滋味永難忘懷!

告別童年

60112 彭禹童

「大家好!我叫彭禹童,今年.....。」回想起小一剛入學時,害羞的上台自我介紹。六年了,我長大了不少,變得更大方;變得更懂事;變得更會替人著想;變得更了解「離別」這兩個字.....。

回憶起這五年半的點點滴滴:一年級的一次校外教學,大家都興奮,像被關了好幾年的獅子,被解放一般,最後也在吵吵鬧鬧中圓滿結束。二年級的健康操比賽,雖然沒得名,但這場比賽讓懵懂的我們了解什麼是團體活動,不能只顧自己。三年級的第一次分班,和新老師、同學變得能很快打成一片,相較於一年級,我進步了不少。四年級的班際排球賽,大家同心協力一關一關的闖,打到了決賽,最終,終於拿到了夢寐以求的第一名。在那之後,大家的感情變得更好,更像一家人了。五年級的疫情大爆發,讓人永生難忘,第一次線上上課:第一次線上期末考:第一次放三個多月的「暑假」。六年級的年末煮火鍋,我們還一起完成了國小生涯最後一個體表會......。這些種種的快樂時光,都是最美的,都是愉快的。時光匆匆,我就要畢業了,我想感謝所有教導過我的師長們,謝謝您們在我感到疑惑時,耐心的指導;還要感謝一路上陪伴我的同學、朋友,在我感到失落時,你們的鼓勵;在我犯錯時,你們的包容;在我成功時,你們的肯定。謝謝你們,有你們真好!

畢業不代表結束,告別只是人生中的站牌。剩下最後半學期的相處時間,我想祝福我的朋友們學業進步、祝福我的老師身體健康、祝福桌游班的每一員天天快樂! 光陰似箭,馬上就要上國中了,期望未來的我能夠更懂事、能夠更精進、能夠更

in the first properties of the

孝順、能夠更有自己的想法。願我的正能量像剛升起的陽光,無比閃耀;願我的生活像爸爸剛吃飽的肚子,飽滿充實。接下來,我要更努力的朝向自己的目標前進。同學們,今後還請多指教!我們後會有期,珍重再見。